
ACTA DE SESIÓN ORDINARIA

20 DE ENERO DEL 2010

En la ciudad de Chiclayo, siendo las nueve horas con diez minutos de la mañana del día veinte de 
enero del año dos mil diez, en el Despacho de Alcaldía, ubicado en el segundo piso de la Biblioteca 
Municipal “Eufemio Lora y Lora” de la Municipalidad Provincial  de Chiclayo,  se reunieron los 
miembros del Concejo  Municipal, presididos por el Señor Alcalde, Econ. ROBERTO TORRES 
GONZÁLES, Los Regidores:  Sr. CLEMENTE RAMÍREZ  PRADO,  Abg. MIGUEL ARTURO 
BAZÁN ZÁRATE, Sr. ROLAN UBA  ALARCÓN ROJAS, Sr. CARLOS ENRIQUE GONZÁLES 
GARCÍA,  Sra.  MARTHA  ELIZABETH   HERNANDEZ  CAJUSOL,  Sra.  JULLY  KARINA 
LOZANO PERALES, Sra.  BLANCA CARMEN CARHUALLANQUI HEREDIA, Sr.  RONAL 
PAÚL   UBILLÚS   OBANDO,  Sr.  FERNANDO  HERRERA  BUSTAMANTE,  Sr.  JOSÉ 
HILDEBRANDO BARRUETO SÁNCHEZ,  Ing.  JUAN GUILLERMO PÉREZ SIALER,  Prof. 
MAGDALENA  LIZA  CHICOMA,  CPC.  JANET  ISABEL  CUBAS  CARRANZA,  Sra.  LUZ 
ELIZABETH MONTENEGRO DÁVILA y la Dra. CELINDA INÉS ORTIZ PRIETO; con el fin de 
llevar acabo la sesión ordinaria programada para el día de hoy.
  

Señor  Alcalde  ROBERTO  TORRES  GONZÁLES.- Dispone  que  a  través  del  Secretario  General  se 
compruebe la asistencia de los miembros del Concejo Municipal.------------------------

Secretaria General GINA YAKORI SALAZAR CAMPOS.- Procede a comprobar la asistencia de los 
miembros  del  Concejo  Municipal;  comunicando  al  Señor  Alcalde  que  existe  el  quórum 
reglamentario.----------------------------------------------------------------------------------------

Señor Acalde ROBERTO TORRES GONZÁLES.-  Con el quórum reglamentario da inicio a la sesión, 
expresando disculpas  a  los  regidores  porque tiene que retirarse  para  asistir  a  efectuar  sus  descargos  en 
Fiscalía justamente por una denuncia hecha por los regidores al alcalde, por lo cual, deja al frente de la 
dirección al Primer regidor Sr. Clemente Ramírez Prado.

Señor Acalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO quién después de expresar un saludo a todos y cada uno 
de los miembros del Órgano Colegiado, dispone continuar con la sesión.--------------------

Acto seguido pone a consideración del pleno el acta de sesión ordinaria de fecha treinta de diciembre del año 
dos  mil  nueve,  a  fin  de  que  presenten sus  observaciones,  correcciones   u  objeciones.  Se  presentan las 
siguientes observaciones.--------------------------------------------------

Regidora JANET ISABEL CUBAS CARRANZA.-Expresa su saludo a cada uno de los miembros de este 
Órgano Colegiado, funcionarios y público presente, manifestando primero, que en la página Nº ocho del 
acta de sesión, cuando refiere a que el pago era legal , sin embargo no era presupuestado, debe 
decir, que no tenía asignación presupuestal. Segundo, en la página Nº 10 después de lo manifestado 
por el señor alcalde se debe añadir la intervención que hace su persona referente a que le pregunta al 
Sr. Alcalde que él como presidente de la Junta Empresarial desconoce el tema, no sabe al respecto, 
y que él responde que no sabe nada. Tercero, referente a la pregunta que formula sobre ¿Cuántos 
asistentes hay en Gerencia General? señala que hay un dialogo que se debe añadir,  pues ella inicia 
preguntando qué cargo es el que ocupa el Sr. Tejada Olivera,   porque no sabía que cargo ocupaba, 
luego él  le responde que es asistente de gerencia  ,  entonces pregunto cuántos asistentes hay en 
Gerencia  General, y él responde hay tres, cuatro,  no hay tres.



Luego en la página Nº 12º  falta especificar que el Sr. alcalde le cede la palabra a la jefa encargada 
de la OCI  para  que explique los motivos de su presencia en la sesión, a lo cual, la jefa expresa sus 
saludos y señala que es función de la oficina de auditoria estar como observadores en las sesiones 
de Concejo que estime conveniente. Esas son las observaciones Señor.

Señor Alcalde   CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.-  Con las observaciones de la regidora  Janet Isabel 
Cubas Carranza damos por aprobada el acta de sesión ordinaria de fecha treinta de diciembre del año dos mil 
nueve.------------------------------------------------------------------------

Acto seguido dispone que se continúe con la Estación Despacho--------------------------------------

ESTACIÓN DESPACHO

Secretario  General   GINA YAKORI SALAZAR CAMPOS.- Informa  al  Pleno que  se  tiene 
como  único  punto  de  agenda  lo  siguiente: OFICIO  Nº  576-2009-OCI/MPCH:  INFORME 
ESPECIAL  Nº  003-2009-2-0425  "EXAMEN  ESPECIAL  A  LA  SUB  GERENCIA  DE 
LOGISTICA  DE LA MUNICIPALIDAD  PROVINCIAL DE CHICLAYO, PERIODO 01 DE 
ENERO DEL 2005 AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2005.-------------------

Señor Alcalde  CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.-  Seguidamente dispone que se continúe con la 
Estación Informes.----------------------------------------------------------------

ESTACIÓN INFORMES

Regidora CELINDA INÉS ORTÍZ PRIETO.- Para que nos informe cómo así se han dado los cambios de 
funcionarios cuando dos de ellos el Sr. Jesús Yesquén Bances y Enrique Chavesta, fueron destituidos y el 
alcalde se comprometió a abrirles  proceso administrativo y en sesiones pasadas  preguntamos  que había 
pasado con estos malos funcionarios se les abrió proceso administrativo o no, ya que han sido designados 
uno como Sub Gerente de Registros Civil y el otro como Sub Gerente de Servicios a la Ciudad.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.- Dispone que pase a orden del día el informe.

Regidora CELINDA INÉS ORTÍZ PRIETO.-Debe informar en este momento, me tiene que responder 
para eso es el alcalde.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.-Estoy disponiendo que pase a orden del día, tenga la 
palabra regidora Janet Cubas.

Regidora CELINDA INÉS ORTÍZ PRIETO.-Tiene que responder, en este momento le han delegado el 
cargo de alcalde.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.- Sí Ud. desea el informe en este momento, debo decirle 
que le responderá el titular del pliego.

Regidora CELINDA INÉS ORTÍZ PRIETO.- Entonces nos retiramos, porque no hay el titular del pliego.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.-Tiene la palabra regidora Janet Cubas.

Regidora CELINDA INÉS ORTÍZ PRIETO.- Esta haciendo muy mal, se está desempeñando muy mal 
como el alcalde en estos momentos transitorio de la municipalidad, pero si está haciendo muchos méritos 
para que lo lleven de nuevo en la lista.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.-La palabra colega regidora.



Regidora JANET ISABEL CUBAS CARRANZA.-Señor Alcalde, estamos en sección informes, pero 
lamento que Ud. No pueda responder algo que puede evitar esta situación y que tranquilamente 
puede hacerlo, que Ud. no sea el titular del pliego lo entendemos, pero tampoco es responsabilidad 
de los regidores que el titular del pliego no este en este momento por las razones que expreso antes 
de retirarse, posteriormente se dice que pasa a orden del día y después esos temas no se ven en 
orden del día, como tampoco nuestros pedidos. Señor alcalde para informar hay la preocupación por 
mi persona respecto a la rendición de los gastos operativos del Programa de Comedores Populares, 
tengo documentos que datan de diciembre donde solicitan a la sra. Sheyla Fallaque Llontop para 
que rinda cuentas de dinero habilitado en abril por la suma de s/. 5,065,00, es decir por dineros 
entregados  a  la  sra.  Fallaque,  en  el  mes  de  diciembre  el  Gerente  de  Administración   Antonio 
Giraldo le pide la rendición de cuentas de anticipo no rendido, seria bueno que los señores regidores 
podamos conocer como es la rendición de cuenta de los gastos operativos referente a los programas 
de los comedores , es necesario que Giraldo o quien corresponda nos remita un informe sobre si en 
estos momentos las rendiciones de gastos bajo la responsabilidad de la sra. Fallaque están al día 
puesto que se ha cerrado ya el  ejercicio 2009. Así también para informar lo siguiente,  el señor 
alcalde hasta donde hemos tomado conocimiento estaría con toda la intención de retirar al Dr. Percy 
Quesquén del  SATCH al  parecer  para promoverlo  en la  Gerencia  de EPSEL sus motivos  bien 
fundamentados  debe  tener,  va  a  llegar  dinero  a  EPSEL por  ejemplo,  también  el  alcalde  había 
manifestado ante la prensa que una más y Percy Quequén se iba,  yo recuerdo que en sesión de 
concejo manifesté que no hay una más, hay un saco de denuncias y definitivamente yo creo que 
vamos ayudarle  al  alcalde a que lo saque a Percy del SATCH y lógico aunque esto signifique 
facilitarle su traslado a la EPSEL. Aquí hay un tema referente a un contribuyente identificado con el 
código 0000021003 de un contribuyente de nombre Llanos Campos Luciano es referente a unos 
predios,  y  también  figura  otro  código  de  contribuyente  000312024 Luckys  Star  EIRL.,  es  por 
motivos a impuestos de alcabala y que estaría relacionados con los valúos, hay informes donde los 
jefes  de  las  áreas  respectivas  hacen  conocer  a  sus  superiores  sobre  situaciones  que  se  habrían 
realizado  respecto  a  este  contribuyente  que  al  igual  como  en  otra  sesión  nosotros  también 
hiciéramos conocer sobre esta manipulación en la base de datos según el informe  de los peritos esta 
ocurriendo en el SATCH, he manifestado que allí la situación esta sumamente difícil y grave, sin 
embargo, hasta la fecha a parte de haber  retirado a Cobeñas Vega del SATCH otras cosas no se han 
producido, subsisten estos problemas porque este informe que tengo en mi  poder lo he obtenido 
recientemente  después  de  casi  dos  o  tres  semanas  de  haber  comentado  los  anteriores  casos 
producidos en el SATCH, la situación si no marcha bien no entendemos que espera el alcalde para 
no sólo sacar a Percy y trasladarlo a EPSEL ese será ya problema del directorio de EPSEL, sino con 
el resto de funcionarios que estarían implicados en este tema, pues no bastaría con retirar a Cobeñas 
vega, pues subsiste esta situación en el SATCH. Y demás esta decir ya ni siquiera  exhortare a 
Fernando Herrera para que haga su trabajo de fiscalización en el SATCH  siendo él Ingeniero de 
Sistemas, cada uno es responsable  de lo que hace o no hace como regidor. También tendría que 
informar  Señor  Alcalde que con fecha catorce de enero me constituí juntamente con el regidor 
Gonzáles  a  esta  obra de la  pavimentación  de  la  calle  Pacasmayo  a  pedido de algunos  vecinos 
referente que se estaba asfaltando en seco y esto iba a producir  de acuerdo a  algunos vecinos entre 
ellos un ingeniero que cuando se hiciera la pavimentación después hubiera  problemas y por eso se 
empiezan  a  hundir  las  pistas  y  empieza  el  tema  de los  parchados  como en los  Tréboles,  pude 
conocer  al  Sr.  Vásquez Zuloeta,  Ingeniero  Residente  y  al  Ingeniero Vásquez Pérez Gerente  de 
Edificaciones, quedamos para que el día quince de enero se hagan unas pruebas de compactación. 
Al día siguiente me constituí a la hora señalada 10:00 a.m. y ya la empresa Pavimentos y Ensayos 
de  Materiales   estaba  culminando  con  el  sacado  de  muestras.  Entonces  solicite  sacar  nuevas 
muestras en otro punto de esta avenida; siendo los resultados por debajo de do permitido en estas 
pruebas  de  compactación,  no  soy  ingeniero  de  profesión,  pero  conversando  con  el  ingeniero 
Vásquez Zuloeta y con el técnico de la empresa de Pavimentos  y Ensayos de Materiales,  señalan 
que el porcentaje de compactación es de ochenta y ocho y debe ser no menos de noventa por lo que 
explica el técnico, en consecuencia debe ser corregido el proceso de compactación que se viene 



haciendo en la calles Pacasmayo, esta prueba sirve para hacer estos correctivos y posteriormente 
nosotros no tengamos problemas en los pavimentos de las calle, pero hay que hacer énfasis Señor 
Alcalde, por lo que he conversado con ingenieros que para el tema de compactación  una vez pasada 
la moto niveladora tiene que hacer su paso la cisterna para poder humedecer  y después el rodillo 
para poder hacer la compactación adecuada, pero si pasada la moto niveladora hay un simple regado 
y viene inmediatamente el rodillo prácticamente se esta compactando en seco, bajo el argumento 
conforme  me  explico  el  ingeniero  Vásquez  Zuloeta  que  cuando  se  echaba  la  arenilla  para  la 
pavimentación  allí  iba  ordenar  pasar  la  cisterna  luego el  rodillo  para  que  compacte  y  que  por 
filtración también iba a quedar compactado lo que estaba más abajo, o sea el agua iba a filtrar y eso 
también iba a beneficiar la capa que estaba más abajo, repito he conversado con  varios ingenieros y 
el proceso debe ser corregido, o sea debe pasar la moto niveladora, cisterna y rodillo, ese es el 
proceso que debe emplearse y las pruebas de compactación en este caso el resultado fue ochenta y 
ocho, probó que el porcentaje esta por debajo de lo que debe hacerse  para las obras, esto lo informo 
porque espero que el ingeniero Vásquez Zuloeta quién tomo fotografías a quién habla cuando estaba 
en la zona con un ingeniero que es vecino de la zona también y que parece ha prestado labores 
incluso aquí en el municipio por lo que dijo Vásquez Zuloeta espero haya quedado registrado en el 
cuaderno de obras porque son acciones de fiscalización y ocurrencias de lo que significa el proceso 
de las obras. También quisiera informar sobre el tema del pallar bebé, cuando hice de conocimiento 
de la población el precio del mercado, yo solicite señor alcalde que se me entregara un documento 
donde constara la nulidad de ese contrato, para conocimiento de mis colegas yo fui denunciada por 
el señor Yesquén Bances José Martín por difamación y querella esa denuncia ya fue archivada, 
incluso el presentó una queja al superior, una apelación, perdón al superior y ya fue también allí 
archivado porque lo que él manifestaba carecía de fundamentación. Pero está mañana quiero informar 
que después de tanto insistir y apelar a mi calidad no sólo de regidora sino a la ley de transparencia de acceso 
a la información, se me ha entregado recientemente con fecha 15 de enero, el documento de resolución de 
contrato  por  mutuo  acuerdo  y  aquí  dice  en  la  cláusula  cuarta  que  debido  a  la  onerosidad  de  la 
contraprestación a  la  que se  vería  obligada la  entidad,  causando un perjuicio económico  a  las  finanzas 
municipales dado el precio actual del mercado de ítem II  fréjol pallar bebé, ambas partes de común acuerdo 
convienen en resolver el contrato Nº 046-2009-GG.; yo informo este tema Señor Alcalde porque me parece 
que los  esfuerzos o los trabajos  que los regidores de mayoría  o  minoría  podamos  hacer en el  tema de 
fiscalización y si nosotros les hacemos un debido seguimiento deben tener el efecto que realmente se busca 
con el trabajo de fiscalización, que es el de corregir o el de presentar el informe para que sea  sancionado por 
la  autoridad competente  o  la  denuncia  respectiva  sea  cual  fuere  el  caso que corresponda,  entonces  era 
necesario que los colegas regidores conozcan cual fue el final del tema del pallar bebé que como repito 
concluyó con la resolución del contrato que se hizo con la empresa que ganó la Buena Pro. Eso es lo que 
tengo que informar.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.- Gracias regidora. Colegas regidores.

Regidor CARLOS ENRIQUE GONZÁLES GARCÍA.- Expresa su saludo a cada uno de los miembros de 
este Órgano Colegiado. Señor Alcalde para solicitar un informe ya que nos hemos enterado por los medios 
de comunicación la semana pasada recibimos la visita del Alcalde de la Municipalidad de Loja,  la cual 
entregó el proyecto sobre la construcción o remodelación del Mercado Modelo, bueno ningún regidor fue 
invitado creó que fue invitado para esta reunión de entrega de este expediente técnico, es necesario que por 
lo  menos  se  nos  entregue un informe al  respecto de este  proyecto,  pues  no sabemos  cual  es  el  monto 
presupuestado, el tiempo y los diseños, al menos como Concejo merecemos respeto y algún informe con 
respecto a  este  tema.  Y por  segundo punto,  lo  que esta  pasando en el  SATCH como ya  se  ha  venido 
manifestando semana tras semana y sesión tras sesión con las diferentes irregularidades que se vienen dando, 
lo cual ya se hizo público y se manifestó ante el plano del Concejo las sesiones anteriores con respecto a la 
baja de parámetros en las construcciones de un hotel conocido la baja de una deuda a un contribuyente, la 
manipulación del sistema en el pago de los tributos como el alcabala de los grandes contribuyentes y nos 
causa preocupación y extrañeza de la indiferencia del alcalde sobre todo porque es quién designa y tiene la 
responsabilidad de designar a l jefe del SATCH, sobre la indiferencia y la poca preocupación de investigar y 
corregir y sancionar los actos irregulares, porque lo que se está haciendo es robando de una manera a la 
municipalidad de Chiclayo en beneficio de grandes contribuyentes y el alcalde como lo dijo la regidora 



Janet, manifestó que se iba a investigar, que una más, pera ya sabemos cuál es el discurso o doble discurso 
porque aparentemente con el silencio nos da una sospecha de complicidad, porque las pruebas están a la luz 
y están a la vista de todos los actos que se vienen suscitando; la regidora a dado un caso con respecto a un 
contribuyente que en su momento se  denunció sobre la construcción de un gran hotel en el cual no tenía 
licencia de construcción, no tenía licencia de funcionamiento, no cumplía con los parámetros el proyecto que 
se había presentado ya  que contaba con siete pisos, sin ascensor, estaba al costado de un colegio, se le 
impuso una multa y según ha trascendido no se habrían pagado estas multas y ahora vemos de una 
manera aparentemente engañosa han movido las cifras para amenorizar  el impuesto predial,  sin 
informe  sólo  con  un  documento  simple  y  eso  está  en  investigación,  que  se  necesita  una 
investigación,  claro porque ahora esa propiedad que aparentemente cuesta más de un millón de 
soles simplemente está en documento de ciento sesenta mil nuevos soles, y por otra parte, cada día 
recibimos información de denuncias documentadas, aquí tenemos el caso de otro contribuyente y un 
informe del once de enero del dos mil diez, donde nuevamente se benefician los contribuyente y 
hay manipulación del sistema, se lo voy a leer el informe que pasa del área de control de deuda al 
arquitecto Franklin Balarezo Chavesta que es el área de Principales contribuyentes donde informan 
sobre  este  contribuyente  y  le  voy a  leer  el  informe  para  enmarcarnos  como realmente  se  está 
manipulando el sistema y se tomen las medidas necesarias porque como les digo le siguen robando 
a Chiclayo, se están beneficiando a grandes contribuyentes y la indiferencia es total del alcalde y de 
algunos  regidores,  porque  denunciamos  y  denunciamos,  se  muestran  las  pruebas  y  no  se  hace 
absolutamente nada porque la OCI cumple sólo un papel de trámite, no sabemos el Procurador a 
que actúa, porque además el SATCH depende de la municipalidad y también debe intervenir, y les 
voy a leer el documento que dice; por medio del presente informo a su despacho que de el análisis 
realizado  solicitado  por  el  departamento  del  Órgano  de  Control  Institucional  en  relación  al 
contribuyente de la referencia la Ley de Cobranza Coactiva del año 2005 al 2008, que la revisión 
realizada y estando calificada como principal contribuyente,  la revisión con relación al año 2009 se 
observó el impuesto predial se observa pago realizado por concepto del primer trimestre impuesto 
predial no habiéndose comprobado pago por los tres trimestres restantes, que la revisión del módulo 
predial se comprobó que el administrado tiene tres predios los cuales son los que a continuación se 
detallan,  o  sea  pagan  un  trimestre  y  los  demás  no  figuran,  pagan  un  trimestre  y  los  demás 
aparentemente pagados no figuran los pagos  sale como si no tuviera deuda. De un predio Chiclayo 
Av. Balta 1054 de quién se generó deuda insoluta por concepto de limpieza pública el monto de tres 
mil doscientos dieciséis nuevos soles, parques y jardines  por un monto de  novecientos veintinueve 
nuevos soles y serenazgo por el monto de quinientos veintidós lo que hace un total de cuatro mil 
seiscientos sesenta y ocho de ese predio sin embrago de la verificación de los pagos realizados por 
la deuda insoluta de este predio se verificó el pago de doscientos catorce nuevos soles y no figura 
con  deuda  ese  predio.  De  otro  predio  de  Juan  Cuglivan  presenta  cálculos  por  deuda  insoluta 
realizada al dos de febrero del dos mil nueve, limpieza pública por el monto de doscientos setenta y 
cinco  con  diecinueve  céntimos,  parques  y  jardines  cincuenta  y  seis,  serenazgo  treinta  y  cinco 
haciendo un total de trescientos setenta y seis del reporte de pagos de este predio se ha cancelado un 
monto de setenta y cuatro nuevos soles. Otro predio de la Av. Balta también presenta cálculos 
generados al dos de febrero por deuda insoluta por el concepto de limpieza pública;  trescientos 
veintiséis,  parques  y jardines:  ochenta  y  nueve,  serenazgo treinta  y  siete,  haciendo un total  de 
cuatrocientos cincuenta y tres y  refleja un pago de setenta y nueve nuevos soles, de la verificación 
realizada  en el  sistema se comprobó que sólo posee una deuda del  impuesto  predial  del  2010, 
solamente debe de este año y cuando se verifica sólo paga un trimestre y el resto de trimestres, sin 
embargo,  en  el  sistema  no  figura,  entonces  este  uno  de  los  casos  de  los  demás  que  ya  los 
mencionamos  anteriormente  de  los  grandes  contribuyentes  y  se  dijo  que  hay  un  personaje  de 
apellido  Díaz  que  permanentemente  circula  en  el  SATCH  por  todos  conocidos  y  que  es  el 
tramitador de estos grandes contribuyentes, y lo vemos en la oficina de Dr. Percy Quesquén , del Sr. 
Prettel, en todas las oficinas tramitando, y ojala que por mi primera vez se investigue algo, porque 
es necesario, gracias.
  



Regidor JUAN GUILLERMO PÉREZ SIALER.-  Saludo a todos presentes e informó al  pleno Señor 
alcalde, sobre el tema del fenómeno del Niño, que si bien es cierto se ha hecho limpieza de techos, falta 
hacer limpieza a los colectores, por lo cual mi insistencia de que la municipalidad siendo socio mayoritario 
coordine con EPSEL la limpieza de los colectores,  eso es urgente y hasta ahora no se ve un trabajo masivo, 
lo cual podría traer implicancias en la salud de la población chiclayana.

Regidora BLANCA CARHUALLANQUI HEREDIA.- Buenos días a todos para informar un poco lo que 
las regidoras han estado informando sobre el SATCH si tienen tantas denuncias que las formalicen en el 
Poder Judicial y si hay pruebas entonces que espera. Sobre la calle Pacasmayo la obra todavía no culmina yo 
no sé,  no entiendo porque dice la regidora que la han llamado vecinos,  yo  tengo conocimiento que los 
vecinos los han sacado a ellos gritos, se esta dejando arenilla y más material porque las obras todavía no 
terminan y si se han hecho las pruebas los funcionarios lo han hecho es porque los regidores lo han pedido. 
Sobre el pallar bebé el precio bueno ella se fue al mercado hizo su espectáculo la regidora ella piensa que 
como en su gestión se daba arroz molido, pescado congelado salado, señor alcalde la regidora piensa  que los 
productos se compran en el mercado, en el mercado uno compra un fréjol sucio con tierra eso tiene un 
precio, además cuando nosotros vamos a un súper encontramos el precio más elevado porque debido a que 
ya está procesado entonces que pasó acá, el alcalde tiene decisión de comprar productos de calidad, pero el 
representante de los que hacen la compra es un representante de la región, del ministerio de agricultura, un 
representante  de  la  municipalidad,  entonces  aquí  no puede ver  ningún entrampamiento  ni  modo  que el 
alcalde vaya al ministerio de agricultura y diga yo quiero que seas tú o tú, no señor alcalde cada órgano envía 
a su representante, es así que también se rige a un precio referencial que envía el ministerio de agricultura, le 
comunico a la regidora que al ex alcalde Arturo Castillo lo condenaron en la Sala Penal a dos años,  porque 
señor alcalde, por adulterar el precio de la leche, lo que se le da a los más pobres, entonces con que cara dura 
va a venir a decir acá que somos unos corruptos, entonces que piense ella que lo que ellos han hecho eso si 
está comprobado, por lo cual, aquí se  debe hablar con documentos, porque entonces está el Poder Judicial 
que vayan allá pero claro allí ya se dieron cuenta que todas sus denuncias son vanas porque lo único que 
hacen es presentar denuncias infundadas.

 Regidora JANET ISABEL CUBAS CARRANZA.-Ningún informe dio definitivamente ya conocemos las 
intervenciones de la señora, sin embargo sobre cuestiones objetivas porque a eso me voy a ceñir, aquí tengo 
el documento de resolución del contrato de mutuo acuerdo del pallar bebé donde dice que causando un 
perjuicio económico a las finanzas municipales y por eso se  resuelve esta es una cuestión precisa y objetiva; 
aquí  también  tengo  el  documento  de  pavimentos  ensayos  y  materiales,  donde  está  porcentaje  de 
compactación ochenta y ocho, como que también hay otra prueba que es de noventa, muy bien aquí está, 
señor alcalde si yo hubiera querido hacer un circo lo hubiera podido hacer pero no es ese el espíritu en 
ningún momento he dicho que la obra Pacasmayo ha sido concluida, he ido en mi labor de fiscalizadora a ver 
el tema de compactación porque ese tema no lo voy a fiscalizar cuando ya está el pavimento encima es obvio 
señor alcalde y todos entendemos las limitaciones de unos regidores.--------------------------------

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.-Tiene  la palabra  regidor Ubillús.

Regidor RONAL PAÚL UBILLÚS OBANDO.- Expresa su salud de manera general a todos los presente. 
Para informarle sobre la obra que se viene realizando en la Av. Las Américas, si  es cierto, esa obra es 
importante para un sector de la población, también es cierto que esa no va a beneficiar sus fines para lo cual 
va a realizarse porque esta obra esta siendo pavimentada hasta la Av. Raúl Cieza de León señor alcalde, si 
todos sabemos que ese sector de la población es de un nivel económico realmente bajo, donde el parque 
automotor de esa zona es muy baja, pero si esa obra uniera con la avenida de evitamiento  eso si seria un eje 
muy importante para descongestionar y habilitar el tránsito por esa vía.

Regidora BLANCA CARHUALLANQUI HEREDIA.- Cuestión de orden, señor alcalde.

Regidor RONAL PAÚL UBILLÚS OBANDO.- Estamos informando, señor alcalde.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.-Sí, un momentito esta informando, no es cuestión de 
orden, continué regidor Ubillús.



Regidor RONAL PAÚL UBILLÚS OBANDO.- Para informarle que en esa vía anteriormente transitaba la 
vía del tren y si es cierto esa vía es propiedad del estado y si la municipalidad esta haciendo una avenida 
importante perfecto, pero porque la han hecho hasta la Raúl Cieza de León porque de esa parte Raúl Cieza de 
León  hasta  la  evitamiento  esa  parte  la  línea  del  tren  asido  apropiada  por  invasores  hace  varios  años, 
hablamos de diez a quince años, de esa parte de la Av. Las Américas hay construcciones de cuatro, cinco 
pisos y si la municipalidad en anteriores gestiones les han dado licencias o desconozco si no tienen licencia 
son viviendas que han invadido porque están construidas en la línea del tren es decir la continuación de la 
avenida Las Américas, eso es un tema muy importante que la municipalidad debería solucionar ese problema 
porque creo que para la población la continuación de las Américas debería ser hasta la avenida evitamiento 
debería unir la evitamiento eso es por un lado; por otro lado señor alcalde es común y cierto a vista que los 
comerciantes ambulantes en la ciudad de Chiclayo se han adueñado de la vía pública, es lamentable ver 
ambulantes fuera de las instituciones públicas y privadas, de centros educativos, clínicas y hospitales ayer la 
avenida Balta lleno de vendedores de discos y allí parados los policías municipales, lo que parecería que los 
municipales cobrarían porque los comerciantes ambulantes se instalen en la vía pública y si yo digo esto es 
para  que  Ud.  como  Alcalde  Interino  en  este  momento  ordene  al  Jefe  de  Serenazgo  o  de   Seguridad 
Ciudadana ponga mano dura, porque no me vengan a mi a decirme que los obreros trabajan hasta las tres y 
media de la tarde y la municipalidad no tiene más presupuesto para seguir pagando más obreros, esto sucede 
a las once de la mañana, pero por esta razón no se va a llenar de comerciantes tampoco a las cinco, seis de la 
tarde, hay que tener en cuenta el orden de la ciudad que para eso el alcalde debe administrar por el bien de la 
ciudad, gracias Señor Alcalde.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.- Un ratito por favor, que terminen los informes tiene  la 
palabra  regidor Herrera.

Regidor  FERNANDO  HERRERA  BUSTAMANTE.- Señor  Alcalde  buenos  días,  lo  que  acaba  de 
manifestar  mi amigo regidor Ronal es muy lamentable porque da a entender que los pobres no tuvieran la 
oportunidad o a los pobres no se les pudiera hacer una pista y mejorar su calidad de vida, yo recuerdo Señor 
Alcalde,  yo  tengo mi  unidad motora  que antes no se podía ingresar a esos lugares por lo que era muy 
peligroso y no existía asfalto sin embargo, ayer he podido ingresar hasta donde culmina la pista y la obra esta 
bien avanzada, si la pista llega hasta la calle Cieza de León es porque justamente hay una proyección para 
que este año o en otra gestión se una esta avenida con la Cieza León y prácticamente sea un circuito de 
circunvalación y mejore el transporte en la ciudad de Chiclayo esa es la finalidad de esta obra es lamentable 
lo que comenta el colega regidor. También Señor Alcalde para informar que hace ya cuatro meses que la 
municipalidad ha pagado al gobierno regional para el asfalto en caliente, sin embargo el gobierno regional no 
provee este material para que se puedan asfaltar las pistas en la ciudad habiendo diez obras paralizadas de la 
ciudad de Chiclayo. Gracias Señor Alcalde.
 

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.- Correcto ha sido aludido el colega regidor.

Regidor RONAL PAÚL UBILLÚS OBANDO.-  Alcalde no hay que lamentar las obras en la ciudad de 
Chiclayo, yo estoy de acuerdo con las obras, sino dada la inversión de la obra, estamos hablando de más de 
cinco millones en esta vía, creo que si esta obra la hubiéramos hecho en la prolongación  Bolognesi  estaría 
bien porque uniría hasta la vía de evitamiento, mi punto de vista es hacia un futuro que la inversión de la vía 
de aquí a un año, o dos años, cuando ya este inaugurada y todo va hacer muy bajo el nivel vehicular que va a 
transitar por esa zona pero si se uniría la vía evitamiento creo que si seria justificada la gran inversión que se 
está haciendo, que quede bien claro que yo no estoy en contra de la obra, estoy dando mi punto de vista de 
que si la obra se culminaría hasta la vía de evitamiento sería un éxito para esta gestión.

Regidora BLANCA CARHUALLANQUI HEREDIA.- Como dijo mi colega Fernando es lamentable que 
el regidor Ronal Ubillús se exprese así, porque si se justifica Señor Alcalde, le voy a decir porque motivo 
seguramente el no conoce, jamás ha ido por allí, sabe que se justifica dándole una mejor calidad de vida a los 
pueblos  jóvenes;  Señor  de  los  Milagros,  Ciudadela,  Pastor  Boggiano,  Jesús  Nazareno,  diecinueve  de 



setiembre, San Nicolás, Los Arenales, San Julio, 28 de Julio, Santa Teresita, Espiga de Oro, parte de las 
Brisas,  aproximadamente  quince (15) pueblos jóvenes se van a beneficiar  y dice que no, que son cinco 
millones, como quién diciendo por las puras, y de la calle NN también ha pasado lo mismo en todo caso si 
fuera lo mismo la Bolognesi tampoco tendría razón de ser, debido a que atrás del Colegio San José tiene 
como cuatro cuadras entonces allí quién se va a beneficiar, entonces en eso debemos de pensar, hay que 
hacer pistas pensando en los más pobres, en los más necesitados, en los que ninguna gestión antes habían 
pensado, San Antonio, Campodónico, hasta por donde vive él antes era todo tierra, ahora sin embargo, como 
está, entonces hay que felicitar la gestión porque en tres años se ha hecho lo que otras han hechos en cuatro 
gestiones. Gracias Señor Alcalde.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.- Gracias señora regidora.

Regidora JANET ISABEL CUBAS CARRANZA.- 

Regidora MAGDALENA LIZA CHICOMA.- Señor Alcalde, señores periodistas, tenemos una queja  de 
los vecinos de las calles Alcalá cuadra uno y Manco Cápac cuadra siete de la urbanización San Juan de esta 
ciudad, los señores miembros de la Policía del cuartel de Radio Patrulla conducen los carros patrulleros, ni 
consideran ni respetan las normas que prohíbe el lavado de los vehículos en las calles, infringen estas normas 
pues día a día a partir de las seis de la mañana se estacionan en las calles indicadas y proceden al lavado de 
los carros que lo ejecutan civiles, al mismo tiempo sobre los cercos del parque ponen a secar los pisos que 
han lavado y arrojan las aguas sucias en las calles, esto  presenta un aspecto que deja mucho que desear; los 
señores que hacen el barrido de las calles o sea los empleados municipales muchas veces no pueden cumplir 
con su labor, otro problema que ocasiona  es el estacionamiento de vehículos grandes es decir, los carros 
porta tropas de la Policía Nacional, otros que se estacionan por horas causando malestar, dejando las pistas 
manchadas con el derrame del aceite y de las aguas sucias; todo esto expuesto por los señores vecinos de 
esas cuadras han elevado un oficio el siete de enero del año dos mil diez con el expediente Nº 000432, el cual 
ya  se  ha  alcanzado al  Señor Alcalde,  yo  pienso que se  debe coordinar con la policía  a  fin  de  que sea 
solucionado este problema pues es muy necesario poder atender a estos moradores. ------

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.- Gracias colega regidora.
 
Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.- No habiendo más informes, dispone se continué con la 
Estación Pedidos.----------------------------------------------------

ESTACIÓN PEDIDOS 

Regidora CELINDA INÉS ORTÍZ PRIETO.- Bien hemos escuchado toditas las denuncias y para que 
estas sesiones de concejo sean justificables, no se tornen estériles o de carácter meramente informativo todos 
aquí conocemos de los malos manejos que se dan en esta gestión y con pruebas y documentos a la mano 
hemos presentado en diferentes sesiones de concejo señalando estos actos de corrupción que se dan en el 
SATCH, quién no conoce de los extornos, quién no sabe de la publicidad excesiva, quién no conoce de la 
cantidad de trabajadores ingresados a través de este organismo,  quién no conoce del  favorecimiento del 
SATCH a las entidades grandes a los grandes contribuyentes, quién no conoce como el SATCH trabaja para 
beneficio propio, mi pedido es que en base a que ya el pueblo merece un respeto, somos nosotros como 
Concejo Municipal los únicos llamados a darle solución a este problemas y una de ellas claro no es la 
definitiva, es la destitución del señor jefe del SATCH que viene siendo muy protegido no sabemos porque 
tanta protección, pero si nosotros decimos que nosotros no lo protegemos, pues bien espero que lo tome en 
cuenta Ud. que esta en el sillón sentado remplazando al alcalde y como primer pedido lo lleve a la mesa a 
votación no le de vueltas y nosotros no nos prestemos para este juego aquí se tiene que decidir como se tiene 
que  manejar  este  órgano  de  recaudación,  es  así  que  pido  la  destitución  que  quede  bien  claro  pido  la 
destitución del Jefe del Servicio de Administración Tributaria el señor Percy  Quesquén.



Regidor CARLOS ENRIQUE GONZÁLES GARCÍA.- Señor Alcalde, también para hacer mi pedido en 
primer término, creo que ya es la cuarta vez que lo voy hacer es solicitar los contratos de su momento cuando 
fue contratado como asesor de alcaldía el señor Martín Villanueva Velezmoro y luego creo que ha sido 
designado como funcionario también la resolución de designación y todos los informes técnicos que él  ha 
presentado por la cual cobra o es contratado de la municipalidad, todos los informes técnico que han sido 
presentado desde el 2007 a la fecha, porque Señor Alcalde hemos visto diferentes resoluciones y en ninguna 
resolución  dice  visto  el  informe  técnico  del  asesor  tal,  entonces  es  necesario  porque  el  manual  de 
organización y funciones lo indica que debe presentar informes técnico de las diferentes gerencias y áreas de 
la municipalidad y segundo Señor Alcalde para sumarme creo que el tema del SATCH  es insostenible, las 
denuncias están probadas y comprobadas por el órgano de control interno y no es como señala la regidora 
que vayamos al Poder Judicial, muestra función es fiscalizar somos la primera instancia y tenemos que poner 
freno a esto, lamento mucho como ya se dijo en su momento y que disculpe el regidor Herrera, que es el 
regidor de rentas así como defiende una obra también lo debe hacer el tema del SATCH y somos de la 
comisión  de  rentas,  tenemos  casos  como  excesos  e  personal,  compras  dirigidas  sobrevaloradas,  la 
manipulación del sistema, los viajes a diferentes puntos del país, los cursos pagados, el racionamiento, la 
publicidad, la compra de gigantografías por siete mil, la compra de ese módulo para el SATCH a un vecino 
del jefe de logística de seis mil quinientos, estoy argumentando Señor Alcalde, es necesario sumarme al 
pedido de la regidora la destitución inmediata, creo que actos probados de irregularidades están dadas más 
aún  en  el  inicio  del  2009  hubo  una  auditoria  al  servicio  informático  donde  se  recomendó  tomar  las 
seguridades en el sistema, y hasta el momento en un año no se implementa porque el jefe del SATCH es el 
responsable del tema entonces es necesario que asuman este pedido.

Señor  Alcalde  CLEMENTE  RAMÍREZ  PRADO.- Orden  por  favor  o  suspendemos  la  sesión,  señor 
regidor. 

Regidor JUAN GUILLERMO PÉREZ SIALER.-  Señor  Alcalde  aquí  venimos  como autoridades  del 
pueblo señor, y cuando se suscitan situaciones como estas la verdad que es lamentable, porque nos estamos 
depreciando como personas primero y segundo como autoridades, entonces nuestros electores que dicen a 
quien hemos puesto señor a gente que no presenta argumentos sino que alardea con estridencias y eso no es 
bueno en una sesión de Concejo, en un pleno como este, donde se personifica al pueblo de Chiclayo y no aún 
grupo de personas o intereses individuales, por lo cual, yo llamo a través de Ud. a la cordura y tengamos 
consideración somos personas y como tales somos inteligentes y entendemos que aquí venimos a exponer y 
sustentar ideas y propuestas señor. Mi pedido se basa en lo siguiente, aquí en la obra de la avenida América 
obra tan promocionada y que bueno que se haya hecho hay un triángulo donde se han posicionado varias 
familias y los dirigentes como los mismos posesionarios están pidiendo una solución al Concejo de Chiclayo, 
una alternativa de solución para ser ubicados en otro lugar, de tal manera que allí esta proyectado un área de 
esparcimiento para complementar  esta magnífica obra, entonces mi  pedido se basa en que las áreas que 
tengan que ver con esta solución se interesen para pronto darle viabilidad a esto y complementar lo que 
constituye una obra grande de esta gestión no de una persona, es la gestión y quisiera terminar diciendo lo 
siguiente toda gestión tiene la obligación de hacer obras porque para eso se destina un presupuesto, y toda 
gestión se elige precisamente para eso y no hay gestión mala ni buenísima gestión señor, o planteo y estoy 
convencido  que  todas  las  gestiones  en  grande  o  en  pequeño  siempre  tributan  aportes  y  quién  califica 
finalmente es la población.

Regidor  MIGUEL  ARTURO  BAZÁN  ZÁRATE.- Señor  alcalde,  yo  quisiera  unirme  un  poco  a  lo 
comentado por el regidor Pérez  en el sentido de que todo lo que estamos expresando lo podemos hacer sin 
necesidad de gritar creo que con un poco de calma  todos nos vamos a entender mejor yo no censuro a nadie 
todo el mundo puede decir lo que quiera pero al menos no creo que alguien tenga problemas de sordera aquí 
todos escuchamos muy bien si le bajamos un poquito el tono vamos a llevarnos mucho mejor. El pedido que 
quería hacer era relativo a un agujero que ha surgido en el puente que une la calle Grau terminando el distrito 
de Chiclayo y empezando el distrito de La Victoria a ala altura del colegio Santa Ángela, es un agujero que 
viene creciendo día a día ya tiene aproximadamente un mes dicen que más y seria conveniente que se repare 
este agujero a fin de evitar inconvenientes.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.- Vamos a pedirle al Ingeniero que solucione esto, algún 
pedido más, orden del día, sí, pedido tiene la palabra.



Regidor FERNANDO HERRERA BUSTAMANTE.- Señor Alcalde, mi pedido consiste en que el área de 
Edificaciones elabore el proyecto para ampliar el puente que une la calle La Libertad con la calle Antenor 
Orrego en el distrito de La Victoria, porque justo en esta vía como estas dos vías son anchas y el puente es 
angosto y un poco que el tráfico se pone algo complicado y seria bueno que se elabore el proyecto y se 
ejecute para mejorar la unión de esas dos calles.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.- Regidora Janet.

Regidora JANET ISABEL CUBAS CARRANZA.-  Señor Alcalde voy a reiterar un pedido que 
hice en la sesión última ordinaria del ejercicio 2009, es respecto a la documentación que solicitara 
del proceso administrativo que se apertura a la funcionaria Alejandra Liza Satti, sobre el pago de 
quince mil  soles que se efectuó cuando era gerente en esta área sin haber tenido la asignación 
presupuestal, se le apertura un proceso administrativo y estoy pidiendo las copias del proceso y 
hasta el momento no se me han sido alcanzadas. Segundo, la copia de rendición de cuentas de los 
gastos  operativos  del  ejercico  2009  debidamente  documentado  del  Programa  de  Comedores 
Populares.  Tercer  pedido la  contratación de un especialista  en tributación en el  SATCH y este 
pedido para que lo tome en cuenta el Señor Alcalde porque el cuarto pedido que voy a formular es 
la destitución y la denuncia penal a que hubiera lugar del Jefe del SATCH Percy Quesquén y demás 
funcionarios implicados en actos irregulares y casos de corrupción, aunque con este pedido pueda 
yo  estar  facilitando  el  probable  traslado  a  EPSEL de  Percy Quesquén,  pero  debe  destituirse  y 
denunciar penalmente Señor Alcalde.

Señor  Alcalde  CLEMENTE  RAMÍREZ  PRADO.-  No  habiendo  más  pedidos,  dispone  se 
continué con la Estación Orden del Día.--------------------------------------------

ESTACIÓN ORDEN DEL DÍA

Secretaria General  GINA YAKORI SALAZAR CAMPOS.- Da cuenta que se tiene como único punto de 
agenda  lo  siguiente: Oficio  Nº  576-2009-OCI/MPCH:  INFORME  ESPECIAL  Nº  0003-2009-2-0425 
"EXAMEN  ESPECIAL  A  LA  SUB  GERENCIA  DE  LOGISTICA  DE  LA  MUNICIPALIDAD 
PROVINCIAL DE CHICLAYO, PERIODO 01 DE ENERO 2005 AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2005.

Regidor  FERNANDO HERRERA BUSTAMANTE.-  Alcalde  el  informe  que  nos  han  enviado  es  un 
informe confidencial yo pido que se llame al voto o se desaloje la sala para poder tratarlo.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.-Es un tema confidencial entre comillas porque 
saliendo de acá lo divulgamos más rápido por eso creo que vamos al tema; si diga regidora por 
favor.

Regidora JANET ISABEL CUBAS CARRANZA.- Definitivamente mi voto va hacer a favor de 
que  el  Procurador  Público  Municipal  realice  la  denuncia  respectiva  contra  los  funcionarios 
comprendidos en el informe presentado por la OCI, porque nosotros tenemos que ser transparentes 
no  sólo  en  lo  que  decimos  sino  también  en  lo  que  hacemos  porque  no  somos  como  otras 
organizaciones políticas como en el caso de Chavesta que por utilizar la camioneta lo sacaron y 
nuevamente lo han regresado de gerente, o como el caso de Guido Sánchez arroz con gorgojos y 
otra vez lo regresaron mi voto es a favor definitivamente no se preocupe.

Señor Alcalde CLEMENTE RAMÍREZ PRADO.- Somete a voto.---------------------

Los  que  estén  de  acuerdo  con  autorizar;  al  Procurador  Público  Municipal,  para  que  formule 
demanda  que  corresponda  para  resarcir  el  daño  ocasionado  a  la  Municipalidad  Provincial  de 



Chiclayo conforme a las recomendaciones establecidas en el Informe Especial Nº 003-2009-2-0425, 
emitido  por  el  Órgano  de  Control  Institucional;  expresen  su  voto  levantando  la 
mano.----------------------------------------

Queda aprobado por unanimidad---------------------------------------------------------------------

Posteriormente, el señor Alcalde, señala que los pedidos se harán por escrito en su debido momento, 
se  da  por  concluida  la  presente  sesión  ordinaria,  siendo  las  diez  horas  con  cinco 
minutos.--------------------------------------------------


